Primeira prova- Acionamentos

Nome:

Considere um motor com seu campo do estator e do
rotor. O motor € trifdsico de dois pSlos. As fases A,
B e C sao defasadas no espago de 120°. Abaixo, § € a
posicdo angular no entreferro onde se mede a intensidade
de campo magnético, conforme a figura 1.

As intensidades de campo magnético devido a cada
fase do estator sdo dadas por Bg 4(6) = Bg 1(t) cos(6),
Bsp(f) = Bsa(t)cos(d — 2n/3), Bgsc(0) =
Bg 3(t) cos(6 — 4m/3).

1. Supondo Bsi(t) = Bgcos(wt), Bga(t) =
Bg cos(wt—27/3), Bs3(t) = Bg cos(wt—4m/3),
mostre que

Bs(t,0) = ng cos{wt — 6).

Fazendo as mesmas contas, o campo do rotor
BrBg(t,6,0) é dado por

Bg(t,8,6) = ;BR cos{wt — (8 — 8)).

2. Teremos a situagdo geométrica mostrada na figura
2. Determine B?,,,, (s6 o médulo). Verifique que

ele vale

(B% + B}, + 2BgBgcos(d))
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3. Supondo que o raio médio do entreferro é R, que o
entreferro tem espessura g e que a profundidade do
motor € L, mostre que a energia magnética armaze-
nada na maquina € dada por

RgL
W= L9~
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4. Finalmente, determine a férmula do torque da m4-
quina em funcdo de 6.
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Figura 1: Fases e posi¢do angular 6.
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Figura 2: Fasores dos campos do rotor e estator.
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